

Сталинская ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

Год издания 4-й

9
ОКТЯБРЯ
1938 г.

№ 64 (285)

Решает: проверка исполнения плана, упорная борьба за выполнение графика, правильная организация труда, массовая политическая агитация, мобилизующая колхозников и рабочих совхозов на ударную, стахановскую работу. Только в этом случае может быть нанесен действительно решительный и сокрушающий удар по оппортунистам, бездельникам и саботажникам уборки и хлебосдачи. (Из передовой "Правды")

Быстрее завершить обмолот в восточных районах

(Передовая "Правды" за 5 октября 1938 года)

Положение с уборкой урожая во многих восточных районах продолжает оставаться совершенно неудовлетворительным. Последняя декада не внесла существенных изменений в ход уборочных работ. По двум краям — Алтайскому и Красноярскому — и трем областям — Новосибирской, Омской и Челябинской — не обмолочен урожай более, чем с четырех миллионов гектаров.

Ответственность за такую недопустимую затяжку молотьбы, за большие потери зерна целиком ложится на краевые, областные партийные и советские организации восточных районов. Видимо, Новосибирский, Омский, Челябинский и другие обкомы, их секретари еще не сделали всех вынужденных из предупреждения, которое получили некоторые восточные районы. Еще не чувствуется решительного удара по оппортунистическим элементам, срывающим молотьбу, еще далеко не все силы мобилизованы на борьбу за успешное завершение сельскохозяйственного года.

Ведь факт, что до сих пор в колхозах и совхозах Красноярского края большая половина хлеба не обмолочена.

Что мешало руководителям Красноярского края обеспечить быстрый обмолот зерна и выполнение плана хлебосдачи? Никаких объективных причин, препятствующих этому, не существует. Мешает лишь беспечность руководителей, которой не замедлили воспользоваться оппортунисты и разгильдяи.

В Балактинском районе, например, из 13 тысяч гектаров хлеба, сконченного жатками и лобогрейками, обмолочен урожай всего лишь со 133 гектарами! 24 колхоза из 34 и обмолоту не приступали вовсе. Обязательные поставки зерна государственным колхозам района выполнены на 3,2 проц., причем 14 колхозов не вывезли ни килограмма. А в это время районный исполнительный комитет и другие организации беззаконно расходуют хлеб на местные нужды. Как же после этого руководители района будут бороться с саботажниками, ежели они сами нарушают государственные интересы? Решительных мер к разоблачению и наказанию виновников срыва уборки и хлебосдачи по этому району крайком партии не существуя не принял.

На страницах "Правды" уже отмечалось совершенно недопустимое отставание в сельскохозяйственных рабо-

тах Новосибирской области. Бездействие обкома и его секретаря тов. Алексеева привела здесь к тому, что многие районные работники, при малчадивом согласии руководителей области, рассчитывали произвести молотьбу... зимой. На 30 сентября еще не обмолочен урожай с 1.159 тыс. гектаров!

Живое, большевистское руководство в Новосибирской области заменило составлением бесконтрольного количества графиков молотьбы, борьба за выполнение которых до сих пор все еще не организована. Этот "графический стиль" руководства не может восполнить главного — организации людей и технической базы.

Вместо решительной борьбы с теми, кто игнорирует обмолот и откладывает его на зиму, имеет место поддержка этих элементов. Областная газета «Советская Сибирь» весьма охотно печатает победные реляции руководителей районов об окончании косовицы и ни слова не говорит в таких случаях, а как же в этих районах организована молотьба. Секретарь Купинского райкома партии тов. Проценко на всю область возвестил через газету об окончании уборки в районе, тогда как с 40 тыс. гектаров урожай еще не был обмолочен. И это выдается за выполнение директив партии и правительства!

В Алтайском крае не обмолочен урожай с 1.060 тысяч гектаров, в Омской — с 807 тысяч и в Челябинской — с 391 тысячи гектаров. Руководители этих областей не замечают, как во многих районах срывают молотьбу. Разве не известно Челябинскому обному партии, что руководители Камышловского района, секретарь райкома партии тов. Бездомов и председатель райисполкомов. Вахтомов, ориентировали колхозы на то, чтобы обмолот хлеба сейчас не производить, а отложить его на будущее время? В Челябинске сквозь пальцы смотрят на подобные антигосударственные действия.

Недопустимо затянулась уборка в совхозах, особенно в зерновых. В Челябинской области, оказывается, есть еще такие зерносовхозы, как Белозерский и Лебажьевский, где полина урожая стоит на корню. Руководители областных управлений совхозов Наркомсвхозов СССР и РСФСР проглядели вражескую деятельность оппорту-

нистических элементов, укоренившихся в некоторых совхозах. В зерносовхозе «Большевик» (Новосибирская область) свыше 30 тыс. центнеров зерна лежит на токах, а план хлебосдачи выполнен на... 6 процентов! Руководители совхозов не считают своим первейшим долгом безоговорочное выполнение государственного плана сдачи хлеба. Что скажут руководители Наркомсвхозов СССР и РСФСР по поводу такой «работы», что предприняли они для того, чтобы двинуть дело вперед и сохранить государству весь хлеб?

Партийные и советские организации восточных районов имеют все возможности ликвидировать отставание и двинуть вперед молотьбу и хлебосдачу. Молотьба на востоке достаточно. Кадры машинистов, знающих дело, есть. Кроме того, из южных районов страны сюда направлены и люди, и машины. Наконец, по мере освобождения от уборки на молотьбе должны быть использованы и комбайны. Словом, сейчас любая область востока имеет такое сосредоточение и людских кадров, и материально-технических средств, какого не имели во время уборки многие, весьма механизированные, южные области.

Надо лишь уметь правильно организовать людей, с максимальной производительностью использовать каждую молотилку, каждую машину, каждую зерносушилку. Именно этой организованности в работе и нехватает сейчас восточным районам. Вместо того, чтобы подобрать постоянный состав колхозников для обслуживания молотилок, здесь предпочитают каждый день искать новых людей. Постановление Сознаркома Союза ССР "Об оплате машинистов, трактористов, весовщиков и колхозников, занятых на молотьбе" многим колхозникам неизвестно. А ведь это могучий рычаг для подъема производительности труда.

Пора руководителям восточных районов усвоить, что "график", как бы он хорошо составлен ни был, сам по себе ничего не решает. Решает: проверка исполнения плана, упорная борьба за выполнение графика, правильная организация труда, массовая политическая агитация, мобилизующая колхозников и рабочих совхозов на ударную, стахановскую работу. Только в этом случае может быть

решительный и сокрушающий удар по оппортунистам, бездельникам и саботажникам уборки и хлебосдачи.

"Необходимо правильно организовать труд на уборке, решительно бороться с настроениями самоуспокоенности и заняйства достигнутыми успехами, не допускать притупления революционной бдительности и бесцельно выкорчевывать остатки неразоблаченных еще

врагов народа. Задача успешной уборки высокого урожая требует поднятия на новую, более высокую, ступень организованности колхозного строя, дальнейшего роста социалистического соревнования". (Из постановления Сознаркома Союза ССР "Об уборке урожая 1938 год")

Руководители восточных районов должны понять, что партия и правительство будут судить об их желании исправить свои ошибки не по количеству речей и резолюций, а по количеству гектаров обмолоченного. Т. Е. ДЕЙСТВИТЕЛЬНО УБРАННОГО хлеба, по количеству центнеров зерна, вывезенного на элеваторы для выполнения планов хлебосдачи.

Подавальщица снопов Слободчикова А. вместо 3650 по плану, фактически выполняет по 5885 снопов.

В бригаде систематически проводится чистка газет.

Бригада дала обязательство 9 октября закончить скирдовку.

Бригадир ЯШИН.

В колхозе „Колос“ срывают молотьбу

Положение с обмолотом в колхозе „Колос“, Усть-Колбинского сельсовета, остается по прежнему тревожное. За первую пятидневку октября вместо 100 гектаров, установленных для колхоза президиумом райисполкома, обмолочено только 33 гектара. 225 гектаров хлеба надо молотить и из них 97 гектар еще не заскирдовано.

Чем объясняется, что колхоз, имеющий прекрасную молотилку, так отвратительное выполнение плана обмолота? Исключительно тем, что председатель колхоза Григорьев до сих пор проявляет исключительную политическую беспечность, не организует борьбу за быстрейший обмолот и хлебосдачу.

Вот что пишет рабочая бригада Кийской ЦЭС, приехавшая в колхоз на социалистическую помощь в уборке урожая:

— Мы приехали в колхоз с большим желанием помочь колхозникам скорее обмолотить хлеб и сразу же, с вечера хотели включиться в работу. Но руководители колхоза очень

спечно относятся к этому важному делу. К молотьбе ничего не было готово, даже ужин для рабочих не сделан.

Утром мы готовы были с 6 часов утра, а для раскомандировки рабочих не было ни бригадира, ни председателя колхоза. Бригадир явился на работу в 9 час. утра, а председатель в 3 часа дня. Видя, что пред. колхоза и бригадир срывают быстрейший обмолот, мы начали работу без них. Но на току не хватало ни граблей, ни лопат, ни прочего инструмента и на 20 проц. люди были без работы. Лошадь для отвозки соломы дали непригодную, из-за этого простояли 2 часа.—

Из этих фактов видно, что пред. колхоза Григорьев не сделал для себя выводов из решения бюро райкома от 24 сентября, давшего ему предупреждение и продолжает работать преступно беспечно и безответственно.

Надо учить т. Григорьеву, что партия не потерпит дальнейшей такой негодной работы.

Преступное отношение к сохранению урожая

Председатель правления колхоза Ковригин (колхоз им. Сталина, Усть-Колбинского сельсовета) давно за верял РК ВКП(б) и райисполком о том, что у него все убрано и даже хорошо. Однако это заверение было очковтирательством, как РК ВКП(б), так же и райисполкуму.

Вместо организации людей на быстрейшее окончание обмолота, он отпустил колхозников на уборку своих огородов.

Вследствие преступно-безответственного руководства, а также притупления большевистской бдительности у руководителя колхоза Ковригина в бригаде № 1 (бригадир Гончаров) на 3 октября на площади 30 га проросло 75 проц. овса, пшеницы 2 га — на 50 проц. Совершено не сжато пшеницы 0,70 га. В этой же бригаде ввиду больших потерь во время уборки комбайном пшеница снова растет на поле сея. Углы, пни и кусты до сего времени не обкосаны и, еще хуже, на току 1-й бригады более одного центнера пшеницы пропало на 100 проц. т.е. проросло.

В бригаде № 4 (бригадир Болабуев) на площади 10 га овса проросло на 75 проц., пшеницы на 50 проц. Совершено не сжато пшеницы 0,70 га. В этой же бригаде ввиду больших потерь во время уборки комбайном пшеница снова растет на поле сея. Углы, пни и кусты до сего времени не обкосаны и, еще хуже, на току 1-й бригады более одного центнера пшеницы пропало на 100 проц. т.е. проросло.

Партийной организацией, а также органам следствия надо обратить серьезное внимание на этих руководителей колхоза, и конкретных виновников, саботирующих хлебосдачу и молотьбу привлечь к ответственности.

Елисеев.

Информационное сообщение

В колхозе „Красная волна“ план косовицы по графику был сорван, т.е. косовица хлебов продолжалась вместо 15 дней 45 дней. План госпоставок сорван, на 27 сентября выполнено 10 проц., а хлеба на токах, в амбарамах находилось больше 1000 центнеров. Потери зерна со всей площади посева составляют 707 центнеров. Смешали 50 центнеров чистой пшеницы с полынью. Дисциплина в колхозе развалена. Прокуратурой все эти факты расследованы и полностью подтверждены. За саботаж в хлебоуборке и в

за саботаж в хлебопоставке единоличники Тисульского района Таранов А. С., Алексеев Ф. Л. преданы суду по ст. 61 ч. III УК. Обвинительное заключение утверждено. Дело передано в суд. Агафонов и Шибаев арестованы.

За саботаж в хлебопоставке единоличники Таранов А. С., Алексеев Ф. Л. преданы суду по ст. 61 ч. III УК. Обвинительное заключение утверждено. Дело передано в суд. Агафонов и Шибаев арестованы.

Пом. прокурора Тисульского района

Тишнин.

Образцовая работа

В колхозе „Путь к социализму“ на социалистическую помощь к колхозникам прибыли рабочие Берижульского рудника бригады бригадира Волобуева. Так же как и на производстве, бригада Волобуева показали образцы стахановской работы на уборке социалистического урожая в колхозе. Бригада ежедневно выполняет и перевыполняет задания. Бла-

Председатель колхоза ГАВРИЛОВ.

Разделение Свердловской области РСФСР на Пермскую и Свердловскую области

Указом президиума Верховного Совета РСФСР от 3-го октября с. г. Свердловская область РСФСР разделена на Пермскую область, с центром в городе Перми и Свердловскую область, с центром в городе Свердловске (ТАСС).

СВОДКА о ходе уборки зерновых колосовых и технических культур по колхозам Тисульского района на 5 октября 1938 года

Наименование колхозов	Обмолот		Засыпано га	Уборка льна		Уборка конопли	
	Колич. га	% к сжатому		План	Убрано	План	Убрано
Тисульская МТС							
Революция	859	93	212	6,3	6,3	8,8	3
Красный май	108	45	118	5,7	4	0,5	0,5
им. Ворошилова	258	69	142	5	5	2	2
Путь к победе	77	43	118	4	4	2	2
им. Буденного	512	72	183	8	8	25	10
им. Чапаева	488	88	121	3,4	3,4	20	7,50
им. Фрунзе	450	59	212	6,8	6,8	23,2	11
Заря	649	79	259	11,9	8,50	12,50	12,5
Кр. луг	240	56	201	2	2	13,2	—
им. Карла Маркса	165	73	170	5	4,50	8,3	1,25
Кр. Путиновец	746	66	407	20	20	20	20
им. Кирова	473	54	250	27,1	27,1	12,1	9,6
Трактор	492	46	310	25,4	22	20	12
Колос	471	69	128	2	2	24,7	6
Кр. Флот	224	48	151	2	2	15,33	—
им. Сталина	640	62	274	8,5	8,5	45	11
7-е ноября	370	56	255	12	12	11	7
Трудовик	96	62	140	5	5	3	3
15-лет октября	114	44	132	10,3	10,3	5,3	4
Комбайн	291	45	239	13	13	20	16,8
им. Ленина	303	35	470	28,5	28,5	18,55	18,55
Путь крестьянин	20	12	105	9,0	9,0	2	1,40
Итого по МТС	7846	59	4617	220,4	212	312,5	159
Барандатская МТС							
Новая жизнь	579	53	646	7	7	47,65	17
Кр. орден	370	35	398	6	6	35	35
Кр. победитель	705	50	492	16,1	16,1	25,37	14
Путь к социализму	322	68	108	2	2	3	3
Стахановец	396	68	177	3	3	12	7
Кр. волна	601	58	213	16	6,4	31	5,3
Гигант	259	34	313	17	2,3	10	1,65
Победитель	184	61	69	10	6	6	1
Тревога	300	53	90	14,1	5	7	7
Вперед	35?	43	297	1,96	1,96	20	—
Кр. Заря	259	51	154	6	1,50	16	—
Волды-ян	201	43	210	18,78	7,71	11,58	8,3
Кр. энамя	140	26	358	12,9	6,55	14,25	5
Итого по МТС	4618	48	3525	125,9	72	238,8	104
Колхозы вне МТС							
1-е мая	10	—	64	—	—	—	—
13 лет РККА	—	—	18	—	—	—	—
20 лет РККА	72	—	92	—	—	0,5	—
Итого вне МТС ..	82	—	174	—	—	0,5	—
Итого по району	12546	54,8	8316	346,4	284	552	263

Инспектор учета ФРОЛОВ.

Пособник саботажникам

За пособничество саботажникам хлебоуборки и хлебосдачи районом ВКП(б) исключил из партии и снял с работы районного прокурора Замаратского.

Несмотря на наличие прямого саботажа хлебоуборки и хлебосдачи со стороны отдельных руководителей колхозов, прокуратура стояла в стороне от уборки. Замаратский до последнего времени утверждал, что в районе нет саботажников.

Этот непартийный, оппортунистический взгляд он проводил на практике. Председатель колхоза „Красная волна“ Агафонов срывал комбайно-уборку. Косовица в колхозе затянулась, длилась 45 дней, были допущены огромные потери зерна. Агафонов саботировал и хлебосдачу. Имея 1000 центнеров зерна он не сдавал его государству, проводил умышленно порчу зерна, смешивая кондиционное зерно с полынным.

Когда на эти факты прямого саботажа было прямо указано Замаратскому и

предложено было привлечь Агафонова к ответственности, то Замаратский не нашел состава преступления в действиях Агафонова и в течение длительного времени противостоял этому саботажнику.

На процессах, имеющих общественно-политическое значение Замаратский отказывался выступать, (Берчикуль, У-Колба, М-Бараидат) или выступал в пьяном виде.

(колхоз „Трактор“).

В следственной работе

Замаратский применял негодные методы, был груб с посетителями.

Кроме того, Замаратский скрыл от партии, что его брат осужден на 10 лет и второй брат служил в колчаковских карательных органах.

Исключая из партии Замаратского, бюро райкома указало также и народному Алфимову на недостаточную борьбу органов суда с саботажниками уборки и хлебосдачи.

Купинский район
Колхоз „Красный флаг“ на 1 сентября 1938 года закончил хлебосдачу государству, сдав 872 центнера пшеницы и приступил к сированию колхозников, выдавая по 10 килограммам пшеницы на трудину.

Колхозник т. Квашнин Леонтий Алексеевич заработал с двумя червями на 1 сентября 1938 года 900 трудодней и получает авансом 54 центнера пшеницы.



НА СНИМКЕ: Гов. Квашнин Л. А. (слева) получает аванс — первый отвес 41 мешков пшеницы.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ РАБОЧИХ И КОЛХОЗНИКОВ

На колхозных полях нашего района поднимается предоктабрьское социалистическое соревнование на досрочное выполнение плана хлебосдачи, на массовое первоначальное выполнение норм выработки.

В колхозе 7-е ноября, Владимировского сельсовета, соревнование началось по инициативе коллектива рабочих Центрального рудника (в количестве 22-х человек), приехавших на помощь колхозу. Они вызвали на соревнование колхозников поле водческой бригады по следующим пунктам:

Закончить обмолот и скирдовку к 7-му октября 1938 года, хлебопоставку в ближайшие дни, подвать традиционную дисциплину, как в бригаде так и в колхозе, и вести беспощадную борьбу с саботажниками хлебопоставок и хлебоуборки; использовать 50 проц. тягловой силы на хлебопоставках; закончить остальные виды сельскохозяйственных работ (копка картофеля, уборка ячменя) в ближайшие дни.

Вызов на предоктабрьское социалистическое соревнование подписали от бригады рабочих: Елизарьев, Савкин, Германов, Кузнецова, Белимов и Новиков.

Хороший машинист

Чернов Иннокентий Иванович пять лет работает машинистом в колхозе имени Фрунзе.

Он хорошо знает свою молотилку МБ 1100, заботливо относится к ней и благодарит за этого у него за все время молотьбы в 1938 г. не было ни одной поломки.

Иннокентий Иванович побольшевистски борется за скорейший об

Партийная жизнь

Готовиться к глубокому изучению истории партии

3 октября райком ВКП(б) проводил совещание с секретарями парткомов, парт оргами и пропагандистами о подготовке к глубокому изучению истории партии по новому учебнику.

Выступавшие коммунисты горячо приветствовали издание подлинно научного труда по истории партии, отмечая исключительную роль и заботу товарища Сталина в деле овладения большевизмом всеми коммунистами, комсомольцами, всеми трудящимися.

Резкой критике подвергнулось неудовлетворительное руководство делом партийно-политического просвещения со стороны района комитета партии и зав. культпропом тов. Краснодеревой.

Тов. Бричков, пропагандист Центрального рудника, сказал, что на Центральном руднике за последние полгода половина коммунистов нигде не учится, в кружках постоянная текучесть, дни паручебы срываются всяческими другими собраниями и заседаниями, с пропагандистами работы не велись.

Тов. Питиримов, секретарь Берикульского парткома, сказал в своем выступлении, что культпроп района оторвался от партийных организаций, не знает положения на местах, а зав. культпропом т. Краснодеревой за 2 года ни разу не была ни на одном партийном кружке в Берикуле.

Серьезная и глубокая под-



НА СНИМКЕ: Председатель колхоза "Веселый труд", Тогучинского района, комсомолец т. Богданов Е. Я. читает колхозникам II-ю главу "Краткого курса истории ВКП(б)".

ГОТОВКА к изучению истории партии начата пока только в Берикульской организации. Там провели подбор пропагандистов, организовали кружки, приступили к предварительному

ознакомлению с Кратким курсом Истории партии.

Большая и серьезная работа предстоит всей партийной организации. Надо покончить с непартийной практикой недооценки идеино-политического воспитания коммунистов. Вновь издан

ный учебник "Краткий курс истории ВКП(б)" поможет значительно ускорить дело овладения большевизмом.

Надо немедленно начать серьезную работу с пропагандистами через семинары. Провести к 15 октября комплектование всех кружков, утвердив на парткомах персональный состав слушателей по каждому кружку в отдельности, закрепив за кружками определенные помещения для занятий и оборудование. Установленные единые дни паручебы соблюдать точно и установить твердую партийную дисциплину в посещаемости.

Ознакомление с Кратким курсом Истории ВКП(б) (КОХОЗ 205)

Большая активность

Рабочие и работницы Утинки с большим подъемом встречают выпуск Краткого курса Истории ВКП(б) — сталинского учебника, который окажет наилучшую помощь в овладении знаниями большевизма.

На очередном занятии кружка политучебы члены ВЛКСМ предварительно знакомились с Кратким курсом Истории партии, напечатанным на страницах "Правды". Товарищи Гаевич А. — молодой член партии, Сумбаев — готовящийся к вступлению в ряды ВЛКСМ, Лобычев, Еремеев и ряд других товарищей показали очень большую активность в ознакомлении с Кратким курсом Истории ВКП(б). Все при существующее выражили глубокое желание скорее получить учебники.

Сейчас на ферме Утинка ознакомление с Кратким курсом Истории ВКП(б) начинается также и среди беспартийных рабочих.

НАУМОВА.

Не смешно...

(ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА)

тихо в райкоме комсомола.

За стенами идет деятельность, кипучая жизнь. Скоро уже месяц как была опубликована первая глава Краткого курса Истории ВКП(б). Газеты и радио ежедневно сообщают, что тысячи и десятки тысяч коммунистов, комсомольцев, трудящихся нашей родины активно борются за ознакомление с этой историей партии Ленина — Сталина.

22 сентября зав. отдел. учебы райкома ВЛКСМ тов. Анохина решила, что надо и ей чемнибудь заняться. И вот... извещение о вызове на совещание 9 человек комсомольских пропагандистов написано, рассыльная ушла. Кажется все... спокойно произнесла она. И снова приялась щелкать орехи.

Время шло, а пропагандистов не было. И Анохина постепенно начинает волноваться: она начинает тревожно хвататься за голову, ворочать свои кудри (как будто бы этим можно заменить подготовку к совещанию!). Ждали час, другой... наконец три пропагандиста

сидели на мягком диване. Не расчитывая, что придет еще кто-нибудь — совещание начали.

— Товарищи пропагандисты! — начала Анохина — нам необходимо начать изучение... понимаете... глубоко... вон посмотрите, что пишут газеты... — Она хотела еще что-то сказать по этому поводу, но дверь с шумом открылась и на пороге появился член бюро райкома т. К.

...Внезапный перерыв — 10-15 минут разговоры, смех, щелканье орехов.

— Ну вот, товарищи пропагандисты, — продолжает Анохина — надеюсь, что теперь числа с 25 сентября вы начнете изучение, увязавшись с секретарями цеховых организаций. Она еще раз потрогала свои кудри и опустила глаза.

— А с кем увязаться в гараже, кто там секретарь организации? — спросил пропагандист. Рука Анохиной снова поднимается к кудрям (спасенье от всех зол!)...

..Да.. вот.. этот, как его...

уж больно фамилия-то у него чудная, ..не могу припомнить".

Анохина взялась за телефон, чтобы узнать фамилию секретаря комитета. Пропагандисты ждали, когда она узнает фамилию, а потом начался общий смех. Смешно было то, что член бюро райкома и заведующий отделом политучебы не знает секретаря комитетов даже в самом Тисуле, и то, что совещание пропагандистов на этом закончилось.

Но становится совсем не смешно, когда посмотришь, как организована политическая учеба комсомольцев. Безобразно. Не случайно, что на совещание пришли только три пропагандиста, да и те уже давно не занимались. О пропагандистах райком забыл, многие из них могут оказаться "чудными" фамилиями для зав. политучебой Анохиной. И ничего не дают такие совещания пропагандистам. Неудивительно, что на начавшихся выборах комсомольцы критируют безобразную организацию политучебы.

Поэтому я и говорю... совсем даже не смешно.

ДАЛЬНИЙ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Тисульского районного исполнительного комитета Новосибирской области
14 сентября 1938 г.

На основании постановления президиума Новосибирского облисполкома от 5 августа 1938 г. № 976 и постановления экономсовета при СНК СССР от 11 июля 1938 г. № 221, президиум Тисульского Райисполкома ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить план поголовья рабочего и продуктивного скота на 1-е января 1939 г. по присковым управлением Запсибзолово, Золотопродснабом, кооперативными хозяйствами и прочим государственными учреждениям Тисульского района Новосибирской области.

Наименование государственных, кооперативных и прочих хозяйств	Крупного рогатого скота		Овцы и козы	Свинья	Лошади	Выростить	Молод.
	Всего	в т. ч. коров					
Присковое управление и ЭПС Запсибзолово, НКПП Кооперативные хозяйства Проч. государственные учреждения	28	8	20	28	1463	4	28
	21	10	15	191	15	15	4
ИТОГО:	49	18	20	43	1709	15	43
						142	142

Со следующим распределением по присковым управлениям и прочим государственным и кооперативным хозяйством согласно приложению № 2.

2. Обязать председателей поссоветов, управляющих Берикульского, Первомайского и Центрального Присковых управлений, управляемых Берикульского, Первомайского и Центрального зооводческих построек к 15 октября 1938 г., а также провести дезинфекцию, очистку и переоборудование скотных дворов к 15 октября 1938 г.

3. Придавая исключительно большое хозяйствственно-политическое значение государственному плану развития животноводства в государственных учреждениях, председателям поссоветов и сельсоветов, всех руководителям поссоветов и кооперативных хозяйств широко ограждая зооводческие предприятия, как передовых образцов, предприятий социалистических хозяйств. Президиум Райисполкома обязывает председателей поссоветов и сельсоветов, всех руководителей государственных и кооперативных хозяйств широком образом ограждая зооводческие предприятия, как передовых образцов, предприятий социалистических хозяйств. Президиум Райисполкома обязывает председателей поссоветов и сельсоветов, всех руководителей государственных и кооперативных хозяйств широком

внедрения стахановских методов труда обезпечить не только выполнение, но и перевыполнение государственного плана разведения поголовья скота, выращивания молодняка и дальнейшего поднятия производительности.

Приложение № 2

ПЛАН ВЫРАЩИВАНИЯ МОЛОДЫХ

Наименование государственных, кооперативных и прочих хозяйств	Жеребата	Телята	Свиньи	Ягнята
Берикуль. присков. управ. со всеми отделами	35			
Первомайск. присков. управ. со всеми отделами	18			
Центр. присков. управ. со всеми отделами	36			
Берикуль. З-продснаб со всеми отделами	4	114		
Первомайский ЭПС со всеми отделами	4	6		
Центр. З-продснаб со всеми отделами	13	11		
Кийская ЦЭС со всеми отделами				
Тисульская Транспортная контора	24			
Маслопром со всеми отделами	4	15		
Тисульская районная больница		5		
Загот скот		10		
Райпотребсоюз	4			
ИТОГО:	142	1543	4	

Пред. РИКа ПЕТРОВ
И. о. секретаря РИКа
АНДРЕЕВ

ВЕСЬ ЭКИПАЖ САМОЛЕТА „РОДИНА“ НАЙДЕН

СООБЩЕНИЕ О САМОЛЕТЕ „РОДИНА“

3-го октября 1938 года звено гидросамолета гражданского воздушного флота вылетело из Комсомольска на поиски самолета «Родина» в район озера Эверан — озеро Амунгит — населенный пункт Керби, находящийся в 125—200 километрах северо-западнее города Комсомольска. В 13 часов 30 м. (по местному времени) летчик Сахаров заметил самолет на земле в 20 километрах юго-западнее озера Амунгит. Снизившись до высоты 10 метров, он ясно увидел 2-х моторный самолет и 2-х человек.

(ТАСС).

Как шли поиски самолета „Родина“

Последняя радиограмма с борта самолета «Родина» была получена 25 сентября в 6 часов 52 м. по московскому времени.

После этого радиосвязь самолета с землей прекратилась.

По указанию правительства были приняты экстренные меры. Были основания считать, что отважный экипаж «Родина», даже после прекращения радиосвязи с землей, продолжал полет на воссток. Правительственная комиссия располагала так же многими сообщениями о проделке самолета по направлению к Комсомольску — на — Амуре. Это дало возможность разработать детальный план розысков. Он предусматривал плацдармное обследование районов возможной посадки самолета, путь облета их группами самолетов, следующих друг от друга на небольшой дистанции. Сразу же для розысков были привлечены 30 самолетов.

До 30 сентября самолетами была обследована огромная территория по обе стороны железной дороги от Читы до Хабаровска.

1—2 октября самолетами были облетаны новые районы: огромная полоса территории, примерно, 200 км., расположенная к северу и северо-востоку от же лезнодорожной линии.

Обследуется река с целью выяснить возможность посадки на нее гидросамолета «У-2». При возможности будет сброшен парашютный десант, в том числе врачи.

Экипажу самолета «Родина» с малой высоты будут сброшены продукты, медикаменты, резиновые сапоги, теплая одежда, горячее кофе и какао в термосах.

Обследуется река с целью выяснить возможность посадки на нее гидросамолета «У-2». При возможности будет сброшен парашютный десант, в том числе врачи.

Правительственной комиссией дано так же указание отправить к месту нахождения экипажа самолета «Родина» поисковые партии на оленях и лошадях для скорейшей доставки экипажа.

4 октября работы по оказанию помощи экипажу самолета «Родина» развернулись полным ходом.

(ТАСС).

ШАТНЫЙ ТЫЛ ГЕРМАНСКОГО ФАШИЗМА

В Германии происходят сейчас большие военные маневры. По сведениям иностранной печати, в этих маневрах принимает участие 1.800.000 человек. Германские маневры являются результатом войны. Показательно, что крупные силы германской армии проводят маневры в пограничных с Чехословакией районах.

Трудящиеся массы Германии испытывают сейчас такие же бедствия и лишения, какие им пришлось пережить в годы мировой империалистической войны. Промышленность Германии занята массовым производством танков, самолетов, пушек и проче-

го военного снаряжения. В стране не хватает сырья для военной промышленности; это сырье приходится закупать за границей.

Германская казна все более скучает.

Наличное сырье идет на военные нужды, а продовольствие пополняет мобилизационные склады армии. Продукты же питания и предметы широкого потребления производятся из заменителей, так называемых суррогатов.

Вместо масла потребитель получает очень низкокачественный маргарин, вместо свиной колбасы — «колбасу» из древесных опилок. Хлеб выпекается с большим количеством примесей. Ткани из

готовляются не из хлопка или шерсти, а из древесной массы: такие ткани быстро изнашиваются.

Рабочие прикреплены к заводам и фабрикам и лишены возможности менять по своему усмотрению место работы. Капиталисты пользуются этим и всячески ухудшают условия труда на предприятиях.

В Германии очень велика безработица. Фашистские власти всячески скрывают этот факт. Но, по данным иностранной печати, количество безработных доходит в Германии до 2 миллионов человек.

В деревне фашисты обязали крестьян продавать свои продукты по очень низким ценам круп-

На Фронтах Испании

На Восточном фронте

3-го октября матрёхи при поддержке большого количества самолетов предприняли атаку на республиканские позиции в районе Спералья на территории в районе реки Эбро. Матрёхам удалось занять 3 взвода. Все другие атаки фашистов были отражены республиканскими войсками.

Во время воздушного боя республиканские истребите-

ли обилие нескольких самолетов. Точно установить число сбитых самолетов невозможно, так как бой происходил над территорией матрёхников при большом тумане. Один самолет упал на республиканскую территорию. Пилот итальянец взят в плен.

На других фронтах положение без перемен.

(ТАСС).

В районах, еще не занятых оккупантами, польские фашисты провоцируют столкновения с чехословакской полицией.

В местечко Бытице чехословакская полиция, охраняющая чешское население и имущество, вынуждена была, в печах самообороны, применить против обнаглевших польских фашистов огнестрельное оружие.

Вся польская правительст-

венная печать продолжает широкую кампанию за дальний раздел Чехословакии,

настаивая на немедленном удовлетворении требований Венгрии. Газетапольского министерства иностранных дел «Эспрессо» заявляет, что отделение от Чехословакии «венгерских земель» не может откладываться только из-за того, что Венгрия сама не может справится с Чехословакией.

(ТАСС).

В Прагу прибыли английские наблюдатели

По сообщению английской печати, в Прагу прибыли и находятся в пути около 30 английских наблюдателей офицеров. Эти наблюдатели будут принимать участие в работах международной комиссии по проведению в жизнь решений Мюнхенской конференции. Пошли ли какие либо другие страны своих наблюдателей в Чехословакию — пока неизвестно.

(ТАСС).

НА СНИМКЕ: Долорес Ибаррури (Пасионария) с летчиками республиканской авиации.

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В КИТАЕ

(24 сентября по 2 октября)

Стремление японского командования прорваться к Ханькоу, вдоль реки Янцзы, опираясь на мощь военного флота, натолкнулось на мужественное сопротивление всего района Ханькоу и в изоляции его от остальных частей страны по железным дорогам. В южном и юго-западном направлениях японцам не удалось добиться успеха.

Таким образом широко задуманный японским командованием план захвата Ханькоу — далек от осуществления.

(ТАСС).

Китайские женщины героически сражаются на фронтах, защищая свою родину от японских захватчиков.



НА СНИМКЕ: Женщина-боевик китайской армии получает снаряжение перед отправкой на фронт.

И. о. редактора
А. ВЕРШИННА

Производится прием слушателей на курсы старших бухгалтеров, бухгалтеров и счетоводов.

Обучение будет производиться в Новосибирске. Курсанты на время обучения обеспечиваются стипендий и общежитием. О побочных условиях справиться в Томском РО НКВД в часы занятия.

И. Борисов.

Тираж 1880 экз.